

金水区城管局
东风路执法中队
王延龄

大中午一个电话 就赶去帮着瓜农修瓜棚

王延龄在城管上干了近20年,这份工作给她带来的除了被晒得黑黑的脸庞,还有内心对工作、生活的诸多感悟,当然更重要的还是居民、流动商贩的认可。

今年是近10年来西瓜行情最不好的一年,瓜农着急,王延龄的心里更着急。去年,她所在的东风路执法中队首次将瓜农引进社区卖瓜,效果不错。

通过口碑相传,一个村好多瓜农都认识了王延龄,也把王延龄看成了贴心人。王延龄和同事们今年继续把这种模式推广下去。

一天中午,正在午休的王延龄接到了一个瓜农打来的电话:“我是某某村的瓜农,我在文雅小区卖西瓜,瓜棚的腿坏了,想找你帮帮忙!”“我知道,你是姚建超吧!”王延龄一下叫出了对方的名字,这是让姚建超没有想到的。

王延龄很快来到了文雅小区,帮忙找人,把瓜棚修好。此时,憨厚的姚建超都不知道要说什么,只是一个劲儿地让王延龄吃西瓜。

“西瓜卖得怎么样啊?”“种瓜挣到钱了,赶紧把这交通工具换换吧,城里不让进拖拉机……”凡是王延龄走过的地方,几乎每个瓜农的情况她都要问一问,和大家拉拉家常。以拉家常的方式开头,这也正是王延龄工作的开始。

王延龄说,小时候的一件事对她影响深刻。十几岁的时候,王延龄和父亲一起拉米,父亲在前面走,她在后面。下坡的时候由于带的东西比较重,一下摔倒了,而这时父亲在前面走着,没看到。一个陌生的姑娘上来帮忙,那个陌生姑娘的帮忙让王延龄记忆深刻,也成了她帮助别人最初的动力。

郑州晚报记者 徐智慧 文/图



巡逻中的王延龄

高皇寨社区
杨文宪

85岁老人记忆力惊人 《红楼梦》诗词、科学数字脱口而出

85岁的杨文宪老人是土生土长的高皇寨人,退休前是一名陶瓷专家,如今隐居在普通民居闭门读书。除了偶尔应邀参加一些学术活动,他的时间都用来研究《易经》、医学、天文、哲学等。

杨文宪早年在柳林中心小学、郑县中学、工业中专上学,参军后当了一名飞行员,飞过米格-15,转业后学化工的他在江西景德镇做了一名陶瓷工程师。梦里依稀念故乡,多年后他回到了郑州。

话匣子一打开,杨文宪就滔滔不绝讲起宇宙科学、生命哲学、星球之间的距离、宇宙三种速度、能量守恒定律、探月2号的飞行里程、老庄著作的经典词句等内容,嘴

里不断蹦出精确到小数点后的各种数字、数据以及深奥拗口的词句。他说自己下放时偷偷读《红楼梦》,这么多年了还能背出大部分的诗词和精彩段落。他在讲述过往时,各种人的姓名、身份、职务,地点的路段、门牌,都记得清清楚楚。

退休后,他不像大多数老人那样唱戏、打拳、下棋来打发时间,他沉醉在《易经》、医学、天文、哲学等“枯燥”的东西中,写了不少文章。他还相信“博能助专”,并能融汇各种知识提出自己的见解。

他说自己记忆力这么好,就在于自己人退休,脑不退休,“人脑子不动,就会变痴呆”。

郑州晚报记者 潘登 文/图



杨文宪翻阅自己的手稿

金水区机械化清扫
保洁服务二公司
杜建营

重点高校学经济管理 毕业后拿起笤帚扫大街



炎热的天气,杜建营蹬着三轮车。

如果不是亲耳听说,你很难相信身穿环卫工衣服、曾经在郑州大学攻读过经济管理专业的杜建营,曾经拿起笤帚扫大街。

1995年,一个偶然的的机会,刚走出校门的他接触到环卫工作,不知道哪根神经被触动,他藏起了毕业证,拿起了笤帚扫起了大街。

在扛起笤帚、穿上橘色工作服的那一刻,他还不太适应。每次清扫时,他都用工作帽和围巾把自己包得严严实实,“怕熟人看见”。

渐渐地,他熟悉了环卫工作的各个方面,看到同事们每天在辛勤的劳动,他的心里发生了转变:没有卑微的工作,只有卑微的工作态度。从此,他抛开面子、放下架子,以一颗平常心全力投入到单调乏味的清扫工作中去。

2009年11月初,郑州罕见地突降大雪。为了保证市民安全出行,环卫工人们凌晨2点多就赶赴街头清雪除冰。而为了保证清雪进度,杜建营每天坚持第一个到岗,最后一个离岗,累了,就靠在路边的墙角休息一下,超负荷的工作让杜建营手脚冻伤、脸颊青肿,还患上了重感冒,但他仍旧不肯休息。

一年365天,杜建营整天泡在路上,所辖路段由陌生到熟练,很短时间就把业务工作安排得井井有条,从一名环卫战线上的新兵成为独当一面的业务骨干。

看到他很多岁的同事们费力骑着保洁车工作,他心疼,就花心思对保洁车进行改装。经过改装的保洁车骑起来省了不少劲。

“做好每一件平凡的事情就是不平凡。”干了快20年的环卫工作,杜建营说起了自己的感受。

郑州晚报记者 王翠 文/图